

農村姊妹 生產履歷新尖兵

政府推動安全農業不遺餘力，這回來自農村的娘子軍經過專業訓練，成為推廣生產履歷的生力軍。由於消費者對食品安全議題越來越關心，農委會今年初擴大試辦生產履歷制度範圍，遴選吉園圃或有機產銷班加入生產履歷資訊登錄作業。透過各地農會推薦要求加入之產銷班，經由初步電話訪談，篩選出條件適合的對象。

每個產銷班遴選出一位婦女，進行資訊系統訓練，學成後不但可協助產銷班員登錄生產資訊，也降低了偏遠地區數位落差情況，並提升農業經營能力。而 Acer、AMD、Microsoft 等國內外知名資訊大廠，在



農村婦女自拍影像樂展覽

資訊軟硬體設備和教育訓練上也提供贊助。這些農村婦女經過20多小時的訓練，成為農村的資訊種子員，更有助於安全農業的發展。

為了展現教育訓

練課程成果，9月 15-18日在「台北光點」展出「生產履歷-農村婦女自拍影像樂」影像展，透過農村姊妹的攝影鏡頭，讓社會大眾一窺農村發展的近況與農民追求科技與新知不落人後的精神。

想要了解生產履歷的民眾，亦可上網瀏覽農委會網站<http://www.coa.gov.tw/>的安全農產品網頁，或台灣農產品安全追溯資訊網 <http://taft.coa.gov.tw/>瀏覽。

全國四健公共服務日 宣導防治外來入侵物種

爲加強宣導防治外來入侵物種，農委會於9月24日（星期六）舉辦「四健公共服務日」活動，號召全國21縣市的四健指導員、義務指導員及會員約3,000人，進入社區同步進行入侵種生物宣導與防治，並一起參與清除。同時為鼓勵與誘導農村四健青少年朋友投入具有意義的公共服務，將運用四健會「做中學」的教育理念，培養青少年積極奉獻與關懷家鄉之人生觀，亦讓國人重視自然生態保育及了解外來種動植物防治的重要。

透過全國四健會公共服務日活動讓台灣民眾深入了解入侵種生物對環境物種生

存、生態系平衡、人類健康及產業經濟的影響，如福壽螺、小花蔓澤蘭、松材線蟲、紅火蟻、河殼菜蛤、蘇鐵白盾介殼蟲、中國梨木蝨、緬甸小鼠、多線南蜥、布袋蓮等均已列為首要防堵之外來生物，值得國人重視。

農業圈

行政院農業委員會副主任委員戴振耀於9月19日請辭，由林國華先生接任。

林國華先生，國立台灣大學土木系畢業，曾任台灣農權總會會長、第四屆及第五屆立法委員等職務。